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令和７年２月定例教育委員会会議録

１ 日 時 令和７年２月４日（火）１０時

２ 場 所 本館４階 第１委員会室

３ 出席者 教育長 蔵元洋一

教育委員 衛藤修身、八木秀和

４ 欠席者 太田かおり

５ 事務局 教育部長 清水秀一

教育総務課長 山口研治

学校教育課長 船元幸徳

指導室長 靍 浩二

生涯学習課長 深川英明

教育総務課課長補佐 近野久幸

学校教育課課長補佐 掛橋賢議

生涯学習課課長補佐 大畑祐一郎

教育総務課教育総務係長 秦 薫

６ 傍聴人 ２人

７ 議事日程 別紙のとおり

８ 議事次第 別紙のとおり
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定 例 教 育 委 員 会 議 事 日 程

令和７年２月４日(火)１０時００分

１ 会議録の承認

令和７年１月定例教育委員会の議事録の承認

２ 報告事項

（１） 令和７年２月学校教育行事及び社会教育施設行事について

（２） 中間市新中学校施設整備実施計画策定業務の委託に係るプロポーザル

審査委員会設置要綱について

（３） 中間市コミュニティ広場・学校再編検討委員会委員について

（４） インフルエンザの感染状況について

３ 協議事項

（１） 令和７年３月定例教育委員会の日程について
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［開会時刻：１０時００分］

蔵元教育長

教育委員

蔵元教育長

靍指導室長

おはようございます。定刻となりましたので、令和７年２月定例教育委

員会を開催いたします。レジュメに沿って進めさせていただきます。ま

ず、会議録の承認でございます。令和７年１月定例教育委員会の議事録

の承認についてお諮りいたします。よろしいでしょうか。

≪承認≫

ありがとうございます。それでは、報告事項に移ります。令和７年２月

学校教育行事及び社会教育施設行事について、それぞれ説明をお願いし

ます。

２月の学校行事について説明します。

まず共通行事についてです。

１２日水曜日に、学力向上検証委員会を行います。今回は、各学校が本年度取

り組んできた学力向上強化の取組について、何が良かったから成果につなが

ったのか、何が不十分だったから成果につながらなかったのかを明らかにし

ながら、確実に来年度の改善へとつないでいく協議にしていきたいと思いま

す。

誰一人取り残さず、次の学年へ課題を持ち越すことのないよう、各学校の校

長、主幹教諭の先生方と、これまでの取組について検証し、当日の会議では北

九州教育事務所の指導をいただきながら、組織的な取組の徹底・継続を図って

まいります。

２０日には、中間市初任者研修の閉講式を行います。本年度小学校７名、中学

校４名、計１１名の初任者の先生が、１年間の初任者研修を振り返り、これか

らの教員生活に向けての新たなスタートとしての節目の場にしていきたいと

考えています。

次に、各学校の行事です。

４日火曜日に、各小学校において保護者を対象とした入学説明会が行われま

す。説明会の中では、１日の学校生活の流れや年間の学校行事、学用品や登校

の仕方についての説明、また養護教諭や栄養教諭等から、保健関係やアレルギ

ー関係、事務の先生から校納金や就学援助などの説明が行われます。

その他の行事では、２月上旬に全ての小学校で、授業参観が計画されていま

す。

続いて中学校ですが、今週に私立高校の一般入試が行われます。また、１９日
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蔵元教育長

衛藤教育委員

靍指導室長

から２１日に全中学校とも期末考査が行われます。

また、底井野小・中間小・北中を除く小中学校では、２月２８日の金曜日に、

６年生を送る会、お別れ集会が行われます。小学校では、中学進学を控えた６

年生に対してのエールと、今までの感謝の気持ちを込めて、各学年から合唱や

合奏、呼びかけなどの出し物が予定されています。中学校では、生徒会が中心

となって、卒業生の３年間の思い出や転出された先生方からのメッセージを

動画にしています。なお、底井野小・中間小・北中については、３月に実施し

ます。以上が主な２月の行事です。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教

育委員。

１９日の底井野小、中間小、中間中の小中連絡会についてです。毎年こ

の時期にありますが、内容等について今までと変わったことがあれば教

えてください。

２点目は、６日の北小の夢ネット交流について、３年生のみに行われる

理由と内容を教えてください。

３点目は、７日の西小の給食実地指導について、内容を教えてくださ

い。

４点目は、１９日の西小のキャリア教育についてです。どこの学校もキ

ャリア教育が行われてますが、特に西小だけキャリア教育(６年)とあり

ます。他の学校とは異なる試みをされるのでしょうか。教えてくださ

い。

５点目は、中学校で期末考査等が行われるときに、小学校はできるだけ

家庭学習週間を設ける取組を今まで続けてこられたと思います。西小に

ついては記載がありませんので理由があれば教えてください。

１点目の底井野小、中間小に書かれてあります中間中校区の小中連絡会

についてです。こちらにつきましては、基本的に例年行われているもの

と変わりません。主に授業を参観していただき、そのあと、進学する６

年生の子どもたちの情報交換、引継ぎ等を予定をしております。

２点目の北小学校３年生の夢ネット交流についてです。北校区では、保

幼小中の円滑な接続を図るために、教師間、それから、子どもの活動の

交流を積極的に行っているところです。今回の３年生の夢ネット交流で

すが、内容を確認いたしましたところ、北中の２年生が北小の３年生、

それから、さくら保育園の園児に対して、「ボディパーカッション」を
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蔵元教育長

八木教育委員

教える形の交流学習を考えているということでした。

３点目の給食実地指導についてです。安心安全な学校給食の充実のために、

本年度から北九州教育事務所の食育担当の指導主事等を招聘いたしまして、

学校の給食参観、及び学校関係者の協議を通して、学校給食に関する衛生管

理体制や衛生に関する指導の在り方、また、学校給食を中心とした食に関す

る指導の進め方などの指導を仰ぐようにしております。これから１年間で２

校ずつの持ち回りで実施を予定しておりまして、今年度につきましては、北

小と西小での実施としております。この西小で行われる当日は、２年生が授

業を公開するようになっております。授業の中では、アレルギーについて正

しく理解したり、アレルギー反応が出たりしたときの対応の仕方を学ぶ学習

活動を計画しています。そのあと実際に給食の準備の様子や給食中の子ども

たちの様子、後片づけの様子を見ていただいた後、学校関係者、校長、教

頭、それから栄養教諭、食育担当の先生方との協議、そしてご指導をいただ

くという形になっております。

４点目の西小のキャリア教育についてです。西小では、総合的な学習の

時間の中で、いろいろな職業について知り、明日からの生き方を見つけ

る学習を仕組んでおります。その一環として、この当日は、希望が丘高

校を訪問をいたしまして、エステの分野、ICT の分野、それから自動車

関係、音楽の分野の４つに分かれて、子どもたちが実習体験を行う学習

となっています。この学習を通して、自分で考えたことや感じたことを

お互い伝える活動をとおして、自分の目標に向かって進んで努力をする

気持ちを育んでいくことを狙っているということです。

５点目の家庭学習週間についてです。西小でも中学校の定期考査に合わ

せて、家庭学習週間を設けているということでございますので、ここに

つきましては、申し訳ありません、記入漏れでした。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。八木教育委員。

先ほど話にもありました家庭学習週間についてです。各学校で定期的に

行っていただいているのですが、ぜひ学校側からの安心メールで、保護者

にもお知らせしていただきたいと思います。子どもたち、特に５、６年生

は、事前に中学校での自主学習をすることでドリカムノートなどを使っ

ていて、すごく良いことだと個人的に思っています。この週間に合わせて

学校から配布されるプリントなどで、保護者との約束事項やお手伝い等

そういったところも配られているのですが、家庭学習週間をやっている

ことが知られていないことがあったときもありましたので、保護者が参
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靍指導室長

蔵元教育長

深川生涯学習

課長

加して、一緒にすることが大事だと個人的にも思っております。始まる

２、３日前に安心メールで、こちらが始まりますなどを保護者も一緒にみ

てやってくださいなど、プリントをよく見ても、その学年によって目安の

学習時間などもすごく分かりやすく書いていますので、子どもと保護者

が一体となって、この週間を過ごせるような、お知らせメールをお願いで

きればと思っています。

教育効果を高めていくためにも、そのようにしていきたいと思います。

明日、校長会議がありますので、その中で校長先生方に安心メールでの保

護者に対する周知等もしていくように働きかけてまいります。ありがと

うございました。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、それでは続きまして、社会教育施設行事について説明

をお願いします。

２月の社会教育施設の行事について、主なものをご説明いたします。

中央公民館事業です。

４日、１８日、２５日の火曜日、１０時からと１１時からの２班に分けて、

ハピネスなかま別館におきまして、ストレッチから貯筋講座を開講します。

この講座は、全７回の開催予定で、募集定員２０名に対して１６名の応募が

ありました。企画の意図としては、日常生活の動きの中で少しのストレッチ

による負荷をかけることを習慣化し、健康寿命を延ばしながら、最終的には

医療費の軽減に繋げることを目的としています。

５日、１９日の隔週水曜日、生涯学習課仮事務所におきまして、１０時か

ら、細字教室（書道）、１３時３０分よりペン習字教室（硬筆）を開講いた

します。現在、細字教室は８名、ペン習字教室は１９名の応募申し込みがあ

っております。いずれの講座も、今年度春に開催し、非常に好評な講座でし

たので、再度講座を企画いたしました。ここで報告となりますが、明日５日

の細字教室、ペン習字教室、６日のきらめき大学につきましては、積雪予報

による天候悪化のため中止といたしております。講座の振替日程につきまし

ては、現在調整中でございます。

次に体育文化センターです。

２日の日曜日９時より、第１２回中間市ペタンク大会を開催しました。参加

資格は、参加料が１チーム１,０００円で、中学生以上の３人１組のチーム

構成による、中間市在住、在勤、在学の方、及び中間市内の活動団体となっ
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蔵元教育長

衛藤教育委員

ており、１６チ－ム、６１名の参加の中、開会式後、市長と教育長のデモン

ストレーション対戦後、熱戦が繰り広げられ、中鶴３区 Aチームが優勝いた

しました。

２３日日曜日９時より、第６２回中間市卓球大会が開催されます。団体戦は

自治会単位での出場とし、個人戦は一般の部、シニアの部、初心者の部でそ

れぞれ男子と女子の部となります。２０自治会、１８チーム、６３名の出場

が予定され、参加料は１チ－ム１,５００円で個人戦は無料となっておりま

す。その他、定例のなかま元気スポーツクラブ及びスポーツ協会自主事業の

各種教室を開催予定といたしております。

次に図書館です。

１日から２２日まで、えがしらみちこ「絵本パネル展」を開催いたしま

す。

９日日曜日１４時から多目的室におきまして、なかま朗読の会朗めぐり

の皆様による冬の朗読会を開催します。定員は２５名程度を予定してい

ます。

２３日日曜日１４時から多目的室におきまして、名画シアターが開催さ

れます。作品は「モリのいる場所」の上映会となり、定員は２０名を予

定しています。

次にハーモニーホールです。

９日日曜日１６時１５分より、大ホールにおきまして、「DRAM TAO

２０２５ FUTURE」を開催します。昨年度に公演を実施して満員御礼で

あった「DRAM TAO」の新作公演を今年度も開催いたします。今年度は

「FUTURE」と題して伝統楽器である和太鼓を中心に、圧倒的なパフォー

マンスで表現するコンサートとなっており、入場料は一般が７，３００

円、会員が６，５７０円です。

以上が社会教育施設の主な行事予定でございます。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教

育委員。

体育文化センターのかんたん筋トレは、６５歳以上が対象者と説明され

たと思いますが、中央公民館事業のストレッチから貯筋講座は、対象者

の年齢制限等があるのか教えてください。

２点目は、１３日の最終回のりふれぱーくの内容と、１６日のわくわく

科学教室「暗闇で光るキーホルダーをつくろう」は好評だった前回と内

容は同じなのか教えてください。
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深川生涯学習

課長

蔵元教育長

山口教育総務

課長

３点目は、体育文化センターのかんたん筋トレについてです。前回の教

育委員会で、８人の定員のところ２名が参加されていると説明をいただ

いたと思いますが、その後の参加人数を教えてください。

４点目は、図書館の２３日の名画シアターについてです。１月も２月も

連続で開催されている理由は、主催者の考え方なのか、それとも参加者

からの希望等があってなのか理由を教えてください。

１点目の中央公民館事業のストレッチから貯筋講座につきましては、年

齢制限は設けておりません。

２点目のりふれぱーくにつきましては、こちらは全１０回の講座となっ

ておりまして、今回が９回目の講座になっております。最終回の講座に

つきましては、きらめき大学との合同講座となっております。

３点目のわくわく科学教室「暗闇で光るキーホルダーをつくろう」に関

しましては、現在、親子１６組の３６名の参加を予定しておりまして、

講座の内容としましては、前回と同様であります。

４点目の体育文化センターのかんたん筋トレにつきましては、スポーツ

協会の職員が講師となっており、体験会に参加された２名が会員となっ

て、講座を受けていますので、人数の増減はあっておりません。

５点目の図書館事業の名画シアターについてですが、不定期であります

が、図書館の年間事業として、例年１月から３月に実施しているところ

であります。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、続きまして中間市新中学校施設整備実施計画策定業務の

委託に係るプロポーザル審査委員会設置要綱について説明をお願いします。

中間市新中学校施設整備実施計画策定業務の委託に係るプロポーザル審

査委員会設置要綱につきまして、ご説明いたします。

第１条、設置についてです。本要綱は、新中学校施設であります中間中学

校及び中間東中学校敷地の活用について、現状や関係法令等の前提条件

の整理、計画コンセプト、それぞれの特性に応じた施設整備方法や配置計

画、概算費用、事業スケジュール等の具体的な計画を策定するに当たり、

当該契約の相手方となる候補者の選定について、プロポーザル方式によ

り厳正かつ公平に行うことを目的として、中間市新中学校施設整備実施

計画策定業務の委託に係るプロポーザル審査委員会を設置するものでご

ざいます。
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蔵元教育長

衛藤教育委員

蔵元教育長

山口教育総務

課長

蔵元教育長

八木教育委員

第２条所掌事務についてです。主な所掌事務は、第１号、プロポーザルの

審査に関すること、第２号受託候補者の審査及び選定に関すること、第

３号受託候補者として選定した業者、審査経過及び選定理由を記載した

報告書を作成し、市長に提出することとなります。

第３条組織についてです。委員会の委員は、市長、副市長、教育長他

１３名の関係部局の職員にて組織し、第２項委員の任期は、受託者を選定

したときまで、第３項委員会の委員長は、市長をもって充てることとして

おります。

第４条会議についてです。会議は、必要に応じ委員長が招集し、その議長

となります。第２項委員の過半数が出席しなければ開くことができませ

ん。第３項会議の議事は、議長を除く出席委員の過半数をもって決し、可

否同数のときは、議長の決するところとなります。

以上が１月２３日に施行いたしました中間市新中学校施設整備実施計画

策定業務の委託に係るプロポーザル審査委員会設置要綱の主な内容でご

ざいます。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教育

委員。

この前、補正予算の説明で来年度３,４５８万６千円の委託料を組んで、

どの業者を選定するかという会議だと思いますが、いつ頃までに選定す

るように計画されているのか、予定を教えてください。

１月２３日に施行されているので、その施行の日から現在までと今後の

予定が分かればお願いします。

今現在、事業者の参加表明書の受付を２月１２日まで行っているところ

でございます。その後、企画提案書の受付というものを行いまして、３月

１０日から３月１４日までが企画提案書の受付となります。それを踏ま

えまして、審査委員会を３月の下旬頃に開催いたしまして、本年度中に今

回受託候補者となりました選定事業者と、契約の締結に向けて進めてい

きたいと考えております。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。八木教育委員。

第５条に守秘義務とあります。この中で、話し合った内容等は、議事録で
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出るのか教えてください。金額も大きいところでもありますし、中間市に

とっても学校再編で、非常に大規模なプロジェクトになるところであり

ますので、公平で透明性というのは、すごく求められるところだと思いま

す。業者さんを選ぶプロセスについては、非常に興味関心のある方も多い

と思いますので、どこまで内容が明らかになるのか教えてください。

今現在において、詳細な議事録を作成ということは考えておりません。報

告書としてまとめ、市長に提出いたしまして、それに基づいて契約を進め

ていく考えでございます。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、続きまして中間市コミュニティ広場・学校再編検討委

員会委員について説明をお願いします。

中間市コミュニティ広場・学校再編検討委員会の委員１０名をご報告さ

せていただきます。１月定例教育委員会会議におきまして、教育委員会が

選任いたしました小中学校保護者及び小中学校の校長、教育長の５名に

つきましては、ご承認をいただいたところでございます。本日は、中間市

コミュニティ広場・学校再編検討委員会の第１回目が、１月２１日火曜日

に開催され、各委員への委嘱が市長と教育委員会の連名で行われたこと、

任期が令和７年１月２１日から令和８年３月３１日までとなりましたこ

とをご報告させていただきます。

委員さんにつきましては、前回は教育委員会の関係者だけということで

５名だったと思います。今回市長部局からも出てこられましたが、私は自

治会関係者の方が入っているかということに関心を持っていました。こ

れでありますと、岡部謙治さんは第１号の学識経験者等という中に入っ

てますが、南校区のまちづくり協議会の会長でもありますことから、自治

会関係とみなしても良いのではないかと思います。自治会関係者が１人

入っているから、きちんと意を汲んでいると理解しました。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、続きまして、その他でご意見ご質問等はございますで

しょうか。衛藤教育委員。

現時点、福岡県はインフルエンザが流行しています。高校入試の最中であ




